LAS MEDIDAS PRONTAS DE SEGURIDAD

Ante el espectáculo del país zarandeado como una nave sin timón en medio de un temporal, en el caos imperante, muchas veces habiamos pensado en la necesidad de que el gobierno, adoptase MEDIDAS DE PRONTA SEGURIDAD que salvaguardaran las instituciones nacionales y restablecieran el equilibrio

Pensábamos en Antoine Pinay rechazando los préstamos y los créditos norteamericanos, diciendo que no necesitaba mendigar dólares para sanear la para entonces dolorida hacienda francesa. Le bastaba con resturar la confianza —dentro y fuera de su país— basada en las ventajas de una moneda estable. Pinay redujo los gastos en vez de aumentar los impuestos. Terminó con los onerosos subsidios a la industria, a la producción y a los artículos de consumo de primera necesidad. Estimuló la libre empresa y facilitó la inversión de capitales extranjeros, impidiéndoles al mismo tiempo salirse de la honestidad. Permitiéndoles la competencia e impidiéndoles el monopolio y que la fuerza económica llegara a inpolio y que la ruerza economica liegara a incidir en preponderancia política. "La mejor protección —decia— que un gobierno puede lograr para su pueblo, cualquiera sea la actividad de sus integrantes, y ya como patronos u obreros, empleados o jefes de empresa, es una moneda estable. La libertad económica pone a la nación a salvo de los peligros políticos. EL SEGURO SOCIAL A COSTA DE LA INFLACION ES UNA ILUSION Y UN FRAU. DE. Y LO MISMO OCURRE CON LOS SUB-SIDIOS PARA MANTENER LOS PRECIOS A UN NIVEL DETERMINADO.

TE pinay impidió que el pulpo de le especulación se apoderara de todo. Congeló los precios para luego tener los argumentos necesarios para no aumentar los sueldos. Persiguió duramente a los especuladores, Nadie tiene el derecho de enriquecerse a costa del hambre y de las necesidades de sus semejantes. Nadie duda de la interdependencia de los diversos factores de la economía. Pero "es absurdo permitir que el precio del carbón, del acero y de la entrada al cine determinen los precios de los huevos y de la leche eso sólo sirve de para que la rueda de la inflación gire con creciente velocidad". Y agregaba: "Tan pronto como el agricultor consigue más altos precios que le permiten comprar más caros el carbón, el acero y las entradas al cine, también los mineros, trabajadores siderúrgicos y empleados de espectáculos públicos exigen salarios más altos para poder comprar los huevos y la leche a mayor precio".

Pensábamos en Pinay. Y creíamos que las "medidas de pronta seguridad" podían concretarse en un emprésito nacional —por ejemplo— que llegara a cubrir —luego de adoptadas las medidas de protección pertinentes— el déficit acusado, o que, cuando menos, sirviera para regularizar la marcha de la nación hacia normales caminos de desenvolvimiento y progreso, sin doblar la rodilla para mendigar dólares que luego será menester pagar con sangre y con esclavitud como pagaron en su hora Colombia y Haití, Méjico y Venezuela y tantos otros.

Pensábamos en Pinay. Y en nuestras innumerables hectáreas improductivas. En la población sin trabajo y a espera de un puesto público. En la neces³ dad de una reforma agraria inteligente, sin llusorios repartos de tierras, pero si con reparto de utilidades justas que hagan posible el reparto justo de las tierras.

Pero no. El gobierno sólo pensó en otras "medidas de pronta seguridad". Acaso "medidas de pronta seguridad" para él mismo. Pensó en despliegues policiales, en acuartelamiento de tropas, en exhibiciones de fuerza y en actuaciones de autoridad beligerante contra desprevenidos peatones de calles céntricas y apabullados paseantes y meditadores de filosoficulas de plazas públicas.

Creemos que la soplada actitud sólo logrará llevar al pueblo la seguridad del desgobierno y la inseguridad de medidtas tan prontas como faltas de sentido. Y que dejan en el ánimo de los extranjeros que nos visitan que en este país pasa lo que nunca debió pasar. Lo que al fin puede l'egar a lesionar una última y legítima esperanza nacional: la cercana y posible afluencia turística veraniega.

Creemos en fin que el hambre es mala consejera. No se la apacigua con cachiporras ni con casocs de acero. Es lamentable que no se comprenda que estas medidas acercan al país al comunismo —tan temido— como ninguna otra medida efectiva. Medidas de pronta seguridad?

Biblioteca Nacional Guayabo 1793.

COMPAÑERO: Necesitamos tu ayuda para engrandecer este periódico. Si te agrada su prédica, acércate a nosotros y colabora.

ANTORCHA

PUBLICACION DEL MOVIMIENTO COLORADO "UNIDAD Y TRIUNFO"

Año I

Montevideo, Diciembre de 1965

Redactor Responsable: FERMIN SARMIENTO Direc.: San Nicolás 1362 — Teléf. 50 21 45 Tarifa de Prensa de la Capital. Resolución P. E. Fecha 12-II-957

No. 6

La Ciudadanía Batllista dijo ¡PRESENTE!

Vencidas las dificultades que se opusieron a la realización de las elecciones internas, el Batllismo de la Capital demotró con sus doscientos mil votantes, su firme decisión de retomar el camino de la reorganización partidaria, dando vigencia a la Carta Orgánica. Es la exteriorización de una madurez política que solo el Batllismo puede ostentar.

El Movimiento "UNIDAD Y TRIUNFO", del cual "AN-TORCHA" es portavoz, está satisfecho de haber cumplido con el deber que imponen las disciplinas partidarias y también por sumar su modesto esfuerzo en pro de una corriente de opinión que interpreta lealmente el pensamiento Batllista y que tiene como figura representativa al Dr. Amilcar Vasconcellos.

Silenciada ahora la vibración de la propaganda electoral, se está en condiciones de examinar y apreciar en sus verdaderas dimiensiones el acto realizado y las perpectivas que abren al Partido.

La tendencia de retomar el camino de la organización, que también se manifiesta en los Departamentos del Inteuna situación de desorden que facilitaba el accionar de los rior, permitirá la puesta en marcha de los órganos representativos de la voluntad partidaria, poniendo, con ello, fin a grupos oligárquicos adueñados de la dirección del Partido.

La lucha para retornara las prácticas de la democracia Batllista, fue ardua. Los que detentan posiciones de dirección se aferran a ellas y en este caso recurrieron, con fútiles argumentos, a oponerse a la realización del acto comentado. Algunos agrupamientos correligionarios optaron por no participar, Grave actitud en un Partido donde todos, cuando se cumple con lo establecido en la Carta Orgánica, están amparados por igual.

Pero la grandeza la elección en si, dejó sin argumentos a sus impugnatores y los que quisieron desconocer las prerrogativas de la ciudadanía, fueron a la postre desconocidos por ésta.

Es éste un problema de sensibilidad: es el enfrentamiento de los que quieren mandar y que solo procuran hacerse aplaudir y los que orientan su acción inspirados en la voluntad ciudadana, la que podrá cometer equívocos, pero no puede dudarse de su moral.

Con la elección interna no puede hacerse ninguna clase de cálculos o especulaciones. Es cierto que en la propaganda previa se manejó, por parte de un sector, recursos confusionistas, se pretenció hacer creer que votando por determinado Sub-Lema se plesbicitaba la reforma de la Constitución de la República, recurso lamentable y desprestigiante para quienes lo esgrimieron.

Mal podía plesbicitarse lo que no se conocía y además tiene que entenderse claramente en cualquier pronunciamiento que implique una modificación en la Carta Constitucional del País, sólo puede realizarlo la Convención del Partido.

Los procedimientos al margen de la autoridad máxima solo contribuirán a crear confusionismo cuando no a comprometer la unidad partidaria.

Con el resultado de la elección interna no puede hacerse ningún cálculo o especulación ya que sólo se estaba eligiendo autoridades para el Departamento de Montevideo. Luego vendrá la etapa en que se integrará la Convención con la representación de todo el país y el Partido entrará en su definitiva normalidad institucional.

La hora crucial que vive la República reclama de todos los sectores del Partido Colorado, un esfuerzo gigantesco tendiente a darle unidad y eficacia a su acción y es evidente que para lograrlo, tenemos que deponer intereses y vanidades. Tenemos que encauzar la acción dentro de las disciplinas de la Carta Orgánica, instrumento elaborado por Batlle para asegurar la eficacia y el esfuerzo del pueblo partidario.

El Partido Colorado es la única esperanza que tiene el pueblo tarturado por los blancos. No defraudemos esa es-

ECONOMIA Y FINANZAS BLANCO Y NEGRO

En el número anterior de ANTORCHA cri-ticamos al Sr. Ministro de Hacienda por su monólogo televisivo. Plagado de mentiras de naderías, engañó a unos pocos planteando una situación nacional completamente discorde con la realidad.

Esto es lo que Ud. debió decir y esto es lo que debe hacer:

Planificar la economía nacional de acuerdo a la época en que vivimos. Encarar el equilibrio de la balanza comercial.

Luchando contra la imprevisión, se pueden crear los medios necesarios, tanto para acrecentar nuestros saldos exportables como para las necesidades de importación. Por ejemplo: un buen aprovechamiento del sistema hidrográfico del país (riegos artificiales) creación de embalses, etc. Permitiría un gran desarrollo agropecuario, tal como lo ran demostrado otros países en América (Méjico). Una debida atención de la forestación, que en corto plazo entre otros beneficios, reduciría enormementa la importación de madera y permitiría el de-sarrollo de la industria de la celulosa.

Poner en práctica los planes aconsejados con respecto a la industria cítrica lo que crearía un volumen importante de divisas, pudiendo llegar incluso en pocos años a transformarse en nuestro principal rubro exporta-

Una debida explotación de la industria pesquera del país, además de su significado como fuente de trabajo, directa e indirectamente produciría un aumento de las exportaciones. Es incomprensible que teniendo una plataforma oceanográfica de las más ricas y que sirve de fuente de pesca a ctros países, no sea debidamente explotada por el SOYP.

Estas son algunas de las medidas que deben tomarse con urgencia (medidas prontas de por medio o no) a efectos de lograr el tan mentado equilibrio de la balanza comercial. Mientras no las tomen, debe evitarse el gasto

LA EMIGRACION DE LOS PROFESIONALES UNIVERSITATIOS

Vivimos un hecho alarmante que nuestro Gobierno debe encarar como grave y urgente: nuestros profesionales universitarios van al exterior en busca de trabajo. Canadá. Israel. EEUU de Norte América, acaparan el mayor contingente de médicos, ingenieros, arquitectos y químicos que nuestra Universidad capa-

Esto significa que el dinero que el pueblo paga para terner SUS profesionales, es despilfarrado. Pero no debido a la mala capacitación del técnico, no a planes universitarios deficientes, sino por la ulterior despreocupación del estado para asegurarle al profesional un mínimo de igresos que le permita una vida decorosa y al pleno servicio de su profesión.

La construcción paralizada y las grandes obras estatales e industriales sin realizarse, dejan sin trabajo a los arquitectos, ingenie. ros, químicos, etc.

Mientras en otros países, de industrialización avanzada, pugnan en una carrera de superación en la preparación de un gran número de profesionales, a nosotros nos sobran en relación al escaso caudal de trabajo. Y esos paises, que no dan abasto con sus propios universitarios, tratan de incorporar a los nuestros, que en el plano internacional gozan de un bien ganado y merecido prestigio. Además, empeorando la situación, se van los más capaces y los más emprendedores.

Ni hablar de la angustia del gremio médico: dentro del MSP el número de técnicos es insuficiente, y los hospitales marchan gracias a urren prestar su colaboración en forma gratuita. Retribución que el gremio le hace al pueblo que pagó su capacitación. Pero en ese ministerio la burocracia administrativa no da abasto. El seguro de salud es la única salida para los males sanitarios del país.

Insistimos. Preparar buenos profesionales: universitarios; capacitar a la Universidad dándole los recursos necesarios para tal fin y lo que creemcs más importante, asegurarle a todos las fuentes decorosas de trabajo para frenar su emigración.

Señores del gobierno, aún estamos a tiempo. Tomen urgentes medidas.

no imprescindible de divisas ,no mediante recargos, sino mediante prohibiciones.

Complementando lo que antecede, se combatirá severamente el agio y la especulación, creando leyes que tipifiquen el delito económico, con severas sanciones.

Debemos aclarar definitivamente la situación de la posible riqueza de nuestro subsuelo.

Deben buscarse soluciones definitivas al problema de la vivienda. No más leyes de emergencia. Hay experiencia extranjera (España) que permite encarar el problema y solucionarlo. El Bco. Hipotecario sería un factor importante en esas soluciones.

El Uruguay podría tener un ingreso importante de divisas en el Turismo. Para ello sólo se necesita una planificación gubernamental, dada la belleza natural con que contamos. Todo aquél que haya salido del país lo confirmará, sin duda alguna.

La supresión de vacantes no debe quedar en mera plataforma electorera del momento. Debe ser llevada a la práctiva en forma inexorable e inmediata, buscando nuevas fuentes de trabajo. Quizá la más importante es, sin duda, la aprobación urgente de un plan de Reforma Agraria acorde a las necesidades del país y base de toda justicia social, basado en la premisa "la tierra para el que la trabaja".

Ha llogado el momento de adelantar unos pasos en las relaciones laborales. Es necesaria la revisión del sistema de consejos de salarios. La práctica ha demostrado las ventajas de los convenios colectivos, y es hora de pensar ya en la participación obrera en las utilidades de las empresas, acompañada de un aumento de productividad, que nos permitirá salir del estancamiento en que vivimos.

A grandes rasgos, ahí tiene Sr. Ministro un plan de trabajo. Claro que algunos puntos no son acordes a la retrógrada mentalidad blanca, que es la suya. Pero así y todo, el país necesita lo expuesto y mucho más.

De nada.

ABAYUBA II

LO SERIO DEL ASUNTO

En toda dictadura, lo que no está prohibido es obligatorio.

Aun pervive el espíritu de los tenientes de Terra; se continúa gobernando para los terratenientes.

Los tiranos, como ciertos reptiles: se les aplasta, pero siguen moviéndose.

A los problemas financieros, nuestro gobierno los juega a cara o cruz; si sale cara, gestiona un nuevo emprésito; si sale cruz, se la carga al contribuyente.

Blancos y Federales resultaron ser como los hongos; el pueblo tuvo que probarlos para saber que eran tóxicos,

Todos los totalitarios son los más fervorosos demócratas... mientras están en la oposición. Si en el próximo Carnaval, los gobernantes blancos se disfrazan de Sanchos, los rucios sobre los que desfilen se llevaran todos los aplau-

Los sastres pasarán a la historia; ahora, las Medidas las toma el Superior Gobierno

El pueblo despedirá a los blancos con un: -Buenas noches, señores; nos dió mucho gusto conocerlos... aunque haya sido por tan largo tiempo-.

La dignidad de un pueblo se mide por el grado de libertades que no se deja arrebatar.

Diógenes

LOS RELEYENO A....

Reintegrado ya nuestro compañero que firma Convencionalista, nos permitirá ofrecer en próximos números sus notas tituladas Releyen-

GOBIERNO ETILICO

Medidas de pronta seguridad. Repetición a las pocas semanas. Show televisado. Conjuras sindicales. Embajada Rusa. Ministro contra el Jefe. Jefe contra el Ministro, Exterminio del Comando Policial. Rotura con Rusia. Poxipol.

EL URUGUAY ESPERA.

...Que cada uno cumpla con su deber. Así empavesó en sus mástiles el Almirante Nelson, su lacónica consigna antes de iniciar la Batalla de Trafalgar que cambió la historia del mundo. Claro que, se refería a Inglaterra y no al Uruguay. Repetimos aquel mensaje pa-ra este año: y lo dedicamos a todos los batllistas y a todo el pueblo, para cumplir con Batlle y con el Pais.

UNA INDUSTRIA MENOS.

.La de los cinturones, porque para los gordos que están engordando cada día más, reventaria el cinturón al usarlo; y los flacos, cada día más flacos, reventarian ellos.

URUGUAY AÑO CERO.

Será como el "Berlín año cero" de Rosselini. Pero Alemania se recuperó y el Uruguay también lo habrá de lograr con el triunfo del Partido Colorado y por la decisión pujante de su pueblo. Sugerimos a los futuros historiadores que este período negro del gobierno blanco, de ocho años, lo dejen como una página en blanco. Mejor será no recordarlo.

NUEVA CONCIENCIA SINDICAL.

.Han puesto de relieve los funcionarios de las entidades oficiales, al recibir a sus jefes y compañeros sancionados con carteles en las oficinas y emotivas manifestaciones de simpatia. Hubo solidaridad vertical y horizontal. El pueblo, está de pie, tiene conciencia y fe en su futuro. El País no está en bancarrota moral, como muchos proclaman para jusficar la inmoralidad. El pueblo vibra y vive. Lo que dió quiebra fueron las castas dirigentes blancas con alma negra. El pueblo solo, espera. Y triunfará!

DOLARES Y VACAS

.. Las vacas no comen dólares. Se alimentan con el pasto de nuestros campos feraces. Los huevos los ponen las gallinas, más criollas que Martín Fierro. Los tomates, las papas, las frutas, brotan generosas de nuestras tierras fértiles. Entonces, ¿por qué hemos de pagar todo eso a los vaivenes de la cotización del dó-Y al final, ¿dónde está el Dólar? Si el mismísimo presidente del Consejo de Gobierno pregunta a cada momento, dónde están los cien millones de dólares del Banco República, ¿qué hemos de saber nosotros? Alguien los tiene. En algún lugar están. Cuestión del Gran

LA CARABINA DE AMBROSIO.

.. Ha sido las medidas prontas; tan prontas que las aplicaron antes de decretarlas. Al final, como aquello: "caló el chapeyo, miró al soslayo; fuéronse y... no pasó nada". Pero al-go sucedió. Las Medidas, dieron la exacta medida de que no sirvieron para nada: y el Pue-blo, confirmó que sirve para mucho. Y el Gobierno blanco, en vez de dar en el blanco, le salió el tiro por la culata.

Romero

RESPALDO MARMOL

Cuando los ingresos no alcanzan para cubrir las obligaciones, se debe vender o enajenar el patrimonio. La absurda política económica blanca —que sólo la mantinen por capricho— nos ha llevado a la enejenación del oro atesorado en el Bco. República.

El desastre no hubiera sido mayúsculo si, al mismo tiempo, se hubieran tomado las disposiciones financieras para lograr estabilidad interna y equilibrio internacional. No solo no se hizo sino que —para peor— nuevas devaluaciones han acelerado la carrera inflacionaria Ilevando el costo de vida a un aumento del 60 %.

realizarse. El respaldo? Revajorizar el activo del Bco. de la República en base a su edificio central que está aforado en dos millones y medio: Hevarlo a su real valor y, contra esa diferencia emitir billetes.

Artimaña teórica y desesperada para tratar de llegar a noviembre de 1966 no importa de que manera. Aún a costa de la enajenación total

Lo del título. ... nuevos billetes tendrán que decir: El Bco. de la República pagará al portador y a la vista la suma de cien pesos mármol.

IDEARIO

El día 20 de junio de 1965 habló, en la ciudad de Salta, el Dr. Amilcar Vasconcellos. Lo que ese día dijo puede ser tomado como el ideario de este ilustre ciudadano.

Nos proponemos hacer, a grandes rasgos, el análisis de tan valiosos conceptos. "Por qué reclamamos apasionadamente las elecciones internas? Y por qué reclamamos, además, que las actuales autoridades constituídas del Partido Colorado Batllista funcionen? Sepan ustedes que hace años que no funciona el Comité Ejecutivo Nacional; que hace tiempo que no se reune la Convención; que hace tiempo que no se reúne la Agrupación Nacional del Partido: sepan ustedes que hace tiempo que no se reúne la Comisión Nacional del Partido, que estamos regidos por un Comité Ejecutivo Nacional que debía elegirse anualmente y que no hemos encontrado la posibilidad inmediata para elegirlo enseguida a efectos de que presida las próximas elecciones internas. Qué 'e pedimos al Partido? Que ponga en marcha sus autoridades existentes, las que fueron buenas para trabajar después de la derrota del 58, las que trabajaron hasta hace algunos años, que se pongan en marcha para que allí en el seno de la Convención, podamos todos discutir los problemas que el Partido necesita que se dis-

Un duro camino -del que se recorrieron ya los primeros metros con la realización de las elecciones internas- deberá andar rápidamente el Partido.

Reenconfrarse con su maravillosa organización interna para desbaratar los planes individuales o de camarillas: los candidatos a los puestos de Gobierno que emanaron de las Convenciones contaban con el verdadero apoyo de la masa partidaria. Otro respaldo tiene la efímera vida de lo que se tarda en hacer cristalizar el mísero interés individualista.

"Pero, además, estamos mirando hacia el futuro cuendo reclamamos elecciones internas. Necesitamos un Partido organizado, fuertemente organizado.

Queremos llegar al 1 de Marzo de 1967 y asumir nuestro Partido el Gobierno con un partido totalmente disciplinado. No queremos que haya mañana Consejeros, Ministros, Senadores, Diputados o Directores de Entes Autónomos que, al otro día de ser electos, crean que actúan a título personal, que sepan que actúan en nombre del Partido y que ajusten su conducta a su mandato."

En esta anarquía partidaria en que vivimos se siembra la simiente del personalismo. Se actúa en función del individuo y no del Partido. Y el resultado está a la vista: el País se hunde inexorablemente. Jamás tendremos buen Gobierno sin el respaldo de un Partido bien organizado.

"Unidad Partidaria, no unidad de dirigentes hecha en una secretaría, unidad de pueblo batllista, de pueblo colorado, sabiendo cuál es su destino y su camino. Unidad no quiere decir, no puede querer decir para nosotros, borrar los matices ideológicos que nos separan y nos definen dentro del Partido Colorado como rganización propia, unidad no quie cir que nosotros declinemos de nuestros principios; unidad no quiere decir que nos deje- ra decirles que el pueblo colorado del país mos tirar del saco para marchar hacia atrás. está en marcha y nada ni nadie la detendrá".

Unidad quiere decir uniformar opinión para realizar cosas concretas, programas de gobierno, conquistar el gobierno, realizar obra efectiva, pero, no claudicar de nuestra ideología y de nuestras posiciones. Unidad para poder realizar una solución revolucionaria en serio porque no tenemos ataduras con el pasado, no tenemos compromisos con los poderosos, no estamos confabulados con los intereses oligárquicos, sólo respondemos a los intereses populares de los cuales nacemos, a los cuales pertenecemos, a los cuales servimos".

En síntesis: Unidad Ideológica del Partido Colorado para realizar una revolución social, pacífica, de las que está acostumbrado a realizar nuestro Partido. Con ideas propias -nada de ismos foráneos— discutidas y aprobadas en la Convención del Partido.

"Cómo no vamos a ser reformistas? Claro que somos reformistas. Reformista es toda la 15 y con seguriad lo es el 99% del Partido Colorado y del país en la actualidad. Pero, por qué en 1958 y luego en 1962 y aún en los últimos meses de su actuación, Luis Batlle no levantó la bandera de la reforma constitucional? Porque, primero la lucha para derrotar a los blancos, después vamos a entrar a los otros temas. Tenemos que atender, como políticos que somos, el clamor del pueblo, pero, tenemos también que tener la serenidad suficiente para discernir en cuanto al momento oportuno para plantear las soluciones y los caminos para que esas soluciones traduzcan efectivamente lo que el pueblo quiere y desea. Los blancos han estado empeñados en hacer creer a la gente una cosa sencilla: el Partido Blanco no puede gobernar, la actual Constitución no se lo permi-

Nosotros podemos afirmar que la actual Constitución hace dificultosas algunas actividades gubernamentales, que la actual constitución no es el instrumento más efectivo que puede tener el país para gobernar con eficacia, pero, podemos afirmar también que la incapacidad del Gobierno Blanco. No tiene nada que ver con la actual Constitución, tiene que ver con la propia naturaleza del Partido Blanco. Ellos son reformistas porque quieren distraer a la opinión pública de los problemas auténticos que se sientan a la mesa de los pobres de este país y que la hablan con lenguaje que la reforma constitucional no va a solucionar. Porque, además, quieren tapar el mal olor que sale de las "cajas negras" haciendo mirar al pueblo para otro lado".

Reformar: el tipo y el momento de la misma decididos en la Convención del Partido. Otro mecanismo, el de secretarías, el de la calle 18 de Julio o el de la cale Reconquista, irán al fracaso por falta de real apoyo partidario.

"...Los muchachos que llegan con su carga de sueños, de rebeldía y esperanzas a meterse en nuestras filas y a luchar con nosotros, y les pedimos que vengan, no para acatar mandatos de ningún dirigente sino para adoptar su pensamiento, para reclamar en alta voz sus derechos y sus posibilidades de futuro y para pelear con nosotros, porque ellos quedarán mañana con este magnifico instrumento que es nuestro partido en sus manos, . a pelear por el futuro del país que es el futuro del Partido.

Para ese camino, para esa lucha, para esa victoria y para ese combate es que estamos pa-

CENA DE CAMARADERIA BATLLISTA

El 29 del corriente se realizará en el Palacio Sud-América una cena de camaradería partidaria y de adhesión al Dr. Amílcar Vasconcellos por su actuación en defensa de los principios Batllistas y la Carta Orgánica del Partido.

Será la expresión solidaria de la ciudadanía con quienes, como el Consejero Vasconcellos, mantienen gallardamente la bandera que simboliza una tradición de lucha y la le en las conquistas del porvenir.

la otra milonga

Yo también voy a cantar pues, cuando agarro la viola, la milonga sale sola y la tengo que rimar, que es fácil improvisar denunciando la injusticia y la crónica avaricia del estancioro de casa, que pauperiza a la raza y a la patria la desquicia. Porque aqui, el señor feudal, ciego, sordo y obsecado. vive en el siglo pasado cavando su propio mal; ya la evolución social, negando todo lo escrito. considera que es delito tanta patria en propiedad y que tierra en heredad a pasado a ser un mito. Nuestro estanciero, por cierto. está ajeno a lo que llega y en su avaricia se apega a un viejo concepto muerto... Hay que poblar el desierto del terruño con urgencia para evitar la violencia y el despojo ya inminente que asoma en el continente como una nueva experiencia. La nerra hay que repartir y darla en cooperativa al granjero que cultiva y bien la hace producir: que no nos queran mentir con "razón" tan arbitraria que la estancia es necesaria en esta patria chiquita donde va su pueblo grita: Hay o no hay Reforma Agraria! ...

[&]quot;ANTORCHA" no recibe aportes por concepto de avisos.

[&]quot;ANTORCHA" ve aumentado su costo en cada número.

[&]quot;ANTORCHA" necesita de la colaboración de sus amigos.

Carta abierta al correligionario, Gral. Oscar D. Gestido

Sr. Consejero Nacional Don Oscar D. Gestido.

De mi consideración:

Consecuente con una arraigada modalidad del suscrito, de entender que los asuntos políticos, así como los hombres que en ellos intervienen, deben estar expuestos al examen de la ciudadanía; me dirijo a Ud. con la finalidad de esclarecer algunos episodios, en los cuales su relevante intervención crearon en mi espíritu interpretaciones que, sometidas al diálogo, pueden arrojar interesantes resultados para la temática política del momento actual. Realizaremos este planteamiento con leal franqueza, pero sin apartarnos de la consideración y respeto que nos merece el tema y también su persona.

Para entrar en materia tendremos que remitirnos a los episodios partidarios desarrollados desde el año 1962, en que surgió su nombre como candidato de concilicción partidaria. Entendemos que fue el fruto de una reacción surgida en filas del Partido Colorado, saludable propósito tendiente a capacitarnos para encarar la lucha del 62 sobre bases de UNIDAD Y CONCORDIA, eliminando dificultades internas

que impidieran la repetición de un nuevo contraste electoral.

Nosotros nos sentimos identificados en esa corriente unionista y creemos que interpretaba el pensamiento de la Ciudadanía Colorada, y nos dimos con entusiasmo a su propagación y desarrollo. Sus reiteradas manifestaciones de no ser candidato de sectores y sí serlo únicamente del Partido, crearon en nuestro espíritu una esperanza que fue frustrada cuando se decidió a aceptar la candidatura de uno de los grupos partidarios. Los hechos lo colocaron en la lucha de sectores, en franca beligerancia. Como consecuencia resultante obtenía Ud. un cargo de Consejero Nacional, pero perdía el título de abanderado de la unidad partidaria.

Nosotros convencidos que se reincidía en el error que ya nos cobraro una derrota, mantuvimos nuestra posición unionista, desestimando la posibilidad de obtener posiciones personales, manteniendonos al margen de los sectores que disputaron supremacías y sólo votamos por el lema Partido Colorado. Actuamos consecuentemente, respondiendo a una firme conviccción. Estimamos que se reincidía en recorrer peligroso camino. Los hechos nos dan, lamentablemente, la razón.

En aquellos circunstancias no pudimos ocultar nuestra decepción al comprobar que se apeaba de su determinación de no ser candidato de sectores. Claudi-

caba así de una actitud, que, de mantenerla, robustecería la línea unionista.

Al andar de tres años de su gestión como gobernante, fue perdiendo el apoyo de importantes contingentes de las fuerzas que lo ungieron Consejero Nacional. No nos corresponde a nosotros abrir juicio sobre esos hechos, de los que éramos ajenos, pero en cambio no puede ser ajeno a ningún militante del Partido el pronunciamiento presidencialista del grupo que le es adicto y que se denomina Unión Colorada y Batllista.

Consideramos este hecho inconsulto e inoportuno como lamentable contribución, a la división de la familia colorada, ya que violentan principios profundamente arraigados en ella, en instantes precisamente, en que es imprescindible la máxima comprensión para librar a la República del flagelo blanco.

No puede desconocerse que el brote reformista, surgido dentro de filas, al único que beneficia, es al Partido Blanco, el que lo esgrimirá como argumento para

justificar sus fracasos en el ejercicio del Gobierno.

Nosotros somos hombres de Partido y en consecuencia estaríamos dispuestos a considerar cualquier planteamiento quee se formule dentro de las disciplinas, pero nunca nos dejaremos influir por quienes al margen del ámbito quieran imponer soluciones arbitrarias, distorsionando los acontecimientos de la política nacional. Es evidente que se está haciendo una explotación indebida del malestar ciudadano. El malestar que aflige al país es consecuencia de una orientación contraria al interés nacional y Ud. mismo lo señaló repetidas veces en el Consejo. Con esta o con otra Constitución los Blancos hubieran fracasado igual por carecer del concepto social de gobernar.

El malestar que se manifiesta en todas las esferas del país no está dirigido al logro de cambios en la Carta Institucional que nos rige, la que admitimos puede ser perfectible, sino que tal malestar es la consecuencia de estructuras económicas, que sí deben ser reformadas, para lograrlo no es necesario precisamente darle a la República un "Sr. Presidente".

Deploramos que haya quienes pretendancrear en el ánimo público la creencia de que el gobierno pluripersonal es culpable de la angustiosa situación que vive la República. Son los mismos que, sin sentirse con fuerzas para salir al encuentro de la verdad, especulan con la probabilidad de un éxito personal, perdiendo de vista que la madurez política de nuestro pueblo puede llevarlos a un rotundo fracaso.

Por este país pasó Batlle y su pensamiento caló hondo en la conciencia ciudadana. El Pueblo Uruguayo defenderá su estilo de vida libérrimo y no retrocederá para entregarse a los oscuros designios del despotismo personal.

Sr. Gestido, no sea precisamente Ud. el abanderado de un movimiento divi-

sionista y retrógrado que violenta profundamente la sensibilidad colorada.

Sr. Gestido, no sea precisamente Ud. quien se exponga al rechazo de la ciudadanía que puede sospecharlo de bajos intereses personales, en lugar de perseguir el altruista tin del bienestar general.

Sr. Gestido, no sea precisamente Ud. quien procure centralizar el Poder Ejecutivo en una sola persona.

Sr. Gestido, no sea precisamente U.d. juez y parte en este diferendo colorado. Un ideal se defiende con el sacrificio de todo interés personal y cuando se desecha el limpio camino, para acondicionar la Constitución de la República, de manera que permita su reelección como gobernante, se expone al severo juicio de la Ciudadanía.

Se nos puede decir que personalmente Ud. nada pide, pero los hechos son evidentes, sus actos están identificados con las actividades de la "Unión Colorada y Batilista" que es el sector colorado patrocinante de un proyecto presidencialista.

Saluda a Ud. cordialmente.

Fermín Sarmiento.-

SOBRE LA LEY DE LEMAS

El que escribe no es abogado, es decir, no es técnico capacitado para encarar la ley de lemas desde el punto de vista académico. Solo analizará la misma como ciudadano que le toca votar y ser gobernado bajo su influjo.

En 1830 se jura la Constitución acto heroico para la época y acto que enorgullece a todo oriental.Pero hasta que no surge la figura de José Batlle y Ordoñez dentro del Partido Colorado —el más grande civista de América Latina— nuestro país continúa en un gran caos interno.

Le reorganización partidaria y nacional, abre las puertas a una verdadera era de libertad, prosperidad y bienestar socio-económico. Surge así, como un elemento más en ese mar de adelantos cívicos, el tema de nuestro artículo: la ley de lemas.

En espíritu, ¿qué es? Dos grandes partidos tradicionales, representativos los dos de las voluntades ciudadanas, pugnan, no ya en lucha fracticida en las cuchillas, sino en las urnas, por la obtención del gobierno. Escasos votos separaban a uno de otro sector (aún la gran obra de Batlle no había tomado cuerpo) y las pequeñas fracciones dentro de cada uno de ellos, hacía casi imposible una actividad gubernamental coherente.

Surge así la idea de UNIFICACION PARTI-DARIA, de gobierno de coalisión, casi podríamos llamar, ya que las dos grandes fracciones estarían representadas en los distintos poderes. Más tarde, el régimen de ejecutivo pluripersonal, llevó esa representación bipartidaria al seno del ejecutivo mismo.

Ahora —en que todo se desvirtúa— también se desvirtuó la ley de lemas, más bien dicho, el espíritu de la ley de lemas. Intereses personales o de grupitos han formado conglomerados que de Partido Colorado sólo les queda el lema. Se reúnen para aprovechar una faceta de la misma, la que más conviene a sus mezquinos intereses, la acumulación de votos. Desecha la organización partidaria, perdidas las ideologías, la moral y la vergüenza, un gran equipo de oportunistas se toma de ese gran salvavidas de la acumulación.

¿Soluciones? Varias y positivas. Elecciones internas —primer paso que ya dimos— y reorganización de las autoridades partidarias. Luego: Modificar la ley de lemas en el sentido que para gozar del beneficio de la acumulación de votos, el partido deberá tener una Convención y un gobierno únicos, sin perjuicio de los de sus fracciones. Los programas ocasionales del partido serán publicados por la Corte Electoral con la debida anticipación al acto electoral. Existirá el juicio político.

SLOGANS

Triunfó en las elecciones internas el lema UNIDAD Y REFORMA.

Como colorados respetuosos de las voluntades ciudadanas, admitimos esa expresión partidaria. Y como respetuosos de las ideas de los demás, esperamos al fin conocer la tan propagandeada Reforma de Jorge Batlle.

Nunca estuvimos entre los privilegiados que saben de que trata la Reforma sostenida por el "heredero", pero creemos —y en base a creencias no puede caminar un partido— que ha llegado el momento en que el proyecto reformista vea la luz de la discusión dentro de los órganos partidarios.

Si ello no sucede, estaremos en condiciones de pensar que en nuestro país ha prendido la táctica del slogans, ya que "el próximo 28 la reforma se vota en las listas de Unidad y Reforma" equivaldría a aquél tristemente célebre "o ganan los blancos o todo sigue como está".

BONOS

La Administración de ANTORCHA, apremiada por el alza de los costos, ha comenzado la campaña de bonos de donación. Los buenos amigos que tenemos, que los sabemos muchos, recibirán la visita de un compañero o podrán adelantársele haciendo su contribución a:

San Nicolás 1362 502145

Av. Italia 2587 400755 Dr. Armando Fattoruso Cerrito 726 Ap. 285 85986 Sr. Francisco Prie-